
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – 

Narcizo Parisotto  – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Mário Marcondes 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Discorre 

sobre a sanção parcial do governador do estado de 

Santa Catarina, ao Projeto de Lei n. 0249/2015, de 

sua autoria, que dispõe sobre a criação da rota 

das cervejas de Santa Catarina, pedindo 

entendimento entre a base do governo da Casa e a 

Casa Civil para derrubar o veto. Relata problemas 

com a segurança pública, trazendo à tona fatos 

ocorridos como assassinatos e assaltos à mão 

armada na Grande Florianópolis. [Taquígrafa: 

Cleusa] 

 

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Comenta a decisão da prefeitura de Joinville de 



voltar atrás na suspensão do Programa de 

Residência Médica do Hospital São José, 

salientando a crise que os municípios vêm 

enfrentando na área da Saúde. Concorda com o recuo 

do prefeito, parabenizando toda a equipe e as 

entidades que lutaram pela permanência da 

residência médica em Joinville. 

   

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo importante tema, 

salientando as dificuldades de os hospitais 

custearem esses serviços.    

   

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Realça 

que esta é a maior crise da saúde de todos os 

tempos, considerando positiva a mudança de decisão 

do prefeito. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) –

 Corrobora a ideia do deputado Dr. Vicente 

Caropreso, destacando que a crise da saúde, no 

estado e no país, é fruto de algo que vem 

denunciando desde o seu primeiro mandato. Salienta 

que o ministério da Saúde criou vários mecanismos, 

sem sucesso, tendo em vista que a tabela do SUS há 

mais de 20 anos não é reajustada. 

 Salienta que 2016 será um ano atípico na 

administração pública do país, e que o extremo sul 

do estado está às margens das decisões 

prioritárias do orçamento estadual. Espera que as 

rodovias da referida região recebam atenção 

diferenciada, principalmente em trechos de 

pavimentação, e que as obras abandonadas sejam 

retomadas.  

Por fim, apela para que a secretaria de 

Educação agilize as obras de algumas escolas que 

se encontram interditadas na região do vale do 

Araranguá. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Repudia 

denúncias dando conta do envolvimento do ex-

ministro Manoel Dias na Operação Lava-Jato, feita 

pelo empreiteiro Ricardo Pessoa, reiterando que a 

verdade prevalecerá e que todas as informações 



estão disponíveis no ministério do Trabalho. 

[Taquígrafa: Salete] 

  

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Referindo-se 

ao cancelamento de 56 vagas de residência em 

Joinville, registra a revogação da medida 

parabenizando o prefeito Udo Döehler tendo em 

vista a relevância da residência médica, tanto na 

formação dos profissionais quanto na prestação de 

serviços no hospital.  

Ressalta também a penúria pela qual os 

hospitais que atendem pelo SUS estão passando em 

função do orçamento reduzido e do alto custo de 

manutenção. 

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Rememora sua 

atuação e contribuição durante a luta política 

para realização efetiva da duplicação da BR-101, 

enfatizando problemas ainda existentes nos trechos 

que dão acesso à Rota dos Canyons: Praia Grande, 

Itaimbezinho, Canela, Gramado e Caxias do Sul. 

[Taquígrafa: Cleusa] 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre os acidentes ocorridos durante o 

Carnaval, devido à embriaguez, destacando a 

eficiência das corporações, policiais, bombeiros, 

guardas municipais e agentes de trânsito, 

objetivando a segurança aos turistas e da 

população local. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra o 

início da Campanha da Fraternidade, com o tema: 

Casa comum, nossa responsabilidade. E o lema: 

Quero ver o direito brotar como fonte e correr a 

justiça qual riacho que não seca. Salienta que a 

campanha vai tratar do desenvolvimento da saúde 

integral, da qualidade de vida dos cidadãos, do 



acesso à água potável e do esgotamento sanitário. 

Afirma que o tema é condição necessária para a 

superação da injustiça social, erradicação da 

pobreza, da fome, superação dos altos índices de 

mortalidade infantil, doenças evitáveis e 

sustentabilidade ambiental, lembrando que vai 

combater várias doenças e proliferação de vírus - 

preocupação do Brasil e do mundo. 

 Cita o Projeto de Lei n. 0002/2016, que dispõe 

sobre a criação do Programa Estadual de 

Certificação de Qualidade de Alimentos Artesanais 

da Agricultura Familiar de Santa Catarina, que tem 

como objetivo certificar a procedência e a 

qualidade dos produtos alimentícios. Reconhece o 

esforço dos produtores do estado e espera o apoio 

dos senhores deputados à aprovação do projeto. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0029/2016, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0030/2016, 0031/2016, 

0032/2016 e 0034/2016, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0033/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0035/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0036/2016, 0037/2016, 

0038/2016, 0039/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0040/2016, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0041/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera. 

 Ainda comunica que será encaminhada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0007/2016, 

de autoria do deputado Neodi Saretta; 0008/2016, 

de autoria da deputada Luciane Carminatti e 

0009/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Critica a 

postura do prefeito Udo Döehler que, quando 

questionado a repeito da administração da cidade 

de Joinville inquire os parlamentares a repeito da 

contribuição de cada um em prol do desenvolvimento 

do município. Em resposta, registra que Joinville 

recebeu, em fevereiro de 2013, R$ 20 milhões de 

empréstimo do Badesc e mais R$ 2,5 milhões do 

Fundam, sendo que R$ 7 milhões já foram perdidos 

porque a prefeitura não apresentou a documentação 

necessária no prazo estipulado; também porque 

depois de tanta demora a colocação da obra em 

licitação dá deserta porque não foi pago o preço 

tabela do estado; e, dos recursos do Fundam para a 

pavimentação asfáltica de 48 ruas, apenas duas 

foram executadas. 

Dá conhecimento de que um hospital particular 

está aventando a possibilidade de abrir espaço 

para residentes, e com isso trabalhar a 

filantropia da instituição, o que traduz como 

oportunismo, pois o volume de consultas – 100 mil 

– resulta num excelente ganho. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Corrobora o discurso do deputado e acrescenta que 

Joinville tem o compromisso social, pelo repasse 

de recursos destinados e por sua posição no 

estado, de atender a demanda da saúde com 

qualidade. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer o uso da palavra, a 

Presidência encera a sessão, convocando outra, 

ordinária, para a semana subsequente, à hora 

regimental. [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 


